
Protokoll 
Protokoll zur Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Haßmoor 

Datum der Sitzung: 9.11.2023 

Anwesend: Dirk Ehlers Ausschussvorsitzinder 

Topl 

Stephan Rupprecht Ausschussmitglied 

Kai Rathjen Ausschussmitglied 

Jan-Christoph Mach Ausschussmitglied 

Sylvia Ullrich Bürgermeisterin 

Stefan Prang Gemeinderatsmitglied 

Tanja Hamkens Gemeinderatsmitglied 

Beginn: 19:30 

Dirk Ehlers eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest. 

Top2 

Stephan Rupprecht stellt den Antrag einen ergänzten Tagesordnungspunkt in Top 11 zu 

behandeln. 

Top3 

In dem letzten Protokoll wurde das Jahr im Datum falsch benannt. Inhaltlich wurden keine 

Auffälligkeiten festgestellt. Da das Protokoll allen Ausschussmitgliedern (Auch den neu 

gewählten) zur Verfügung steht, wurde das Protokoll einstimmig genehmigt. 

Top4 

Keine Wortmeldungen, da keine Einwohner anwesend. 

Tops 

Wird vom Ausschuss zur Kenntnis genommen und bei der nächsten 

Gemeindevertretersitzung abgestimmt. 

Top6 

Dirk Ehlers erläutert den Sachstand. Laut der Amtsverwaltung soll der Stromanschluss nach 

Rücksprache mit Eon Hanse und der Firma Gebr. Prinz in Ostenfeld noch im Jahr 2023 ein 

30KW Anschluss an den Löschwasserbrunnen in der Hauptstraße Richtung Emkendorf gelegt 

werden. Die Kosten belaufen sich voraussichtlich auf ca. 700€. 



Top7 

Das Amt wurde beauftragt, im Zuge der Brandsanierung im Mühlenweg die Schlaglöcher 

ebenfalls sanieren zu sanieren. Wurde in der letzten GV-Sitzung angeregt. (Protokoll lag bis 

zur Sitzung des Bau- und Wegeausschusses nicht vor). Dies wurde leider versäumt und durch 

die Gemeinde selbst beauftragt. Für 2024 gibt es in Zusammenarbeit mit 2 weiteren 

Gemeinden wieder ein Flickprogram. In der GV-Sitzung wurde ebenfalls das Amt beauftragt 

Maßnahmen zum Zustand der Straße Bahnhofsweg einzuleiten. Wie zum Beispiel eine 

Geschwindigkeitsbegrenzung und ein Hinweis auf Straßenschäden. Auch hier gab es zum 

Zeitpunkt der Sitzung keine neuen Erkenntnisse. 

Top8 

Die zu diesem Thema beim Amt geäußerten Anfragen fehlen noch die Rückmeldungen. 

Vorschlag des Bau-und Wegeausschusses: 1 Buswartehäuschen pro Jahr. Im Vorfeld Priorität 

festlegen. 

Tops 

Die Sanierung des Weges sollte Seiten des Amtes ausgearbeitet werden. Hier fehlen bis 

heute Angebote. Ein Ortstermin mit dem damaligen Zuständigen Sachbearbeiters des Amtes 

fand bereits vor ca. 2 Jahren statt. Seitdem ist leider nichts mehr passiert. Der Bau- und 

Wegeausschuss ist der Meinung, dass bis zur Sanierung ein Warnschild und ein 

Durchfahrtsverboten Schild (Anlieger frei) angebracht werden muss. Der Zustand des Weges 

ist so schlecht, dass beim Befahren eine Unfallgefahr dargestellt ist. Stephan Rupprecht und 

Stefan Prang holen Informationen von Verschiedenen Lohnunternehmern ein, ob es möglich 

ist die schlimmsten stellen zu fräsen und zu egalisieren, um das Umkippen von 

Erntefahrzeugen zu verhindern. 

ToplO 

Sylvia Ullrich liegen 3 Anträge zum erbau von Fotovoltaik Freiflächenanlagen vor. 

lx Wittenkamp an der A7 15 HA Privilegiert 

lx 40 HA Haßmoor 

1x40 HA Haßmoor/Höbek 

Des weiteren wird angeregt, das bei den Sitzungen wieder Getränke zur Verfügung gestellt 

werden. Eventuell durch Klaus Kühl (Getränkewart der Feuerwehr) 



Topll 

Wurde wieder gestrichen, da es sich nur um eine Information handelte, die in Top 10 

abgehandelt wurde. 

Top12 

Sitzung wird durch den Ausschussvorsitzenden Dirk Ehlers um 20:56Uhr geschlossen . 
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Ausschussvorsitzender Dirk Ehlers Schriftführer Jan-Christoph Mach 

gez. Ehlers gez. Mach
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